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 :1 تمرين

 𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐴 :بحيث 

𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 و 9 = 7 

sinاحسب  .1 𝐴𝐵𝐶̂. 
𝐴𝐵بين انّ:  .2 = 4√2. 
cosأحسب  .3 𝐴𝐵𝐶̂ ثم استنتج ،tan 𝐴𝐵𝐶̂. 

  :2 تمرين

𝐸𝐹𝐺  مثلث قائم في𝐸 :بحيث 

𝐸𝐺 = 𝐸𝐹 و 1 = √3. 

 .𝐹𝐺أحسب  .1
ية  .2  .𝐺̂أحسب النسب المثلثية للزاو
ية استنتج ق .3  .𝐺̂ياس الزاو

  :3تمرين 

𝑥  :ية حادة بحيث sinقيس زاو 𝑥 =
√5

3
. 

cosأحسب  𝑥 :ّثم استنتج أن ،tan 𝑥 =
√5

2
. 

  :4تمرين 

𝛼  :ية حادة بحيث sinقيس زاو 𝛼 =
√5

3
. 

cosأثبت أنّ:  .1 𝑥 =
5

7
 . 

tanاستنتج أنّ:  .2 𝑥. 
ية )مدور( لل 2−10حدد قيمة مقربة إلى  .3  .𝛼زاو

 

  :5تمرين 

𝑥  :ية حادة بحيث sinقيس زاو 𝑥 =
2√2

3
. 

cosأحسب  𝑥  ثم استنتج ،tan 𝑥. 

  :6تمرين 

𝑥  :ية حادة بحيث cosقيس زاو 𝑥 =
10

11
. 

sinأثبت أنّ:  .1 𝑥 =
√21

11
tan، ثم استنتج  𝑥. 

  :7مرين ت

𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐴 :حيث 

 tan 𝐶̂ = 𝐵𝐶 و 3√ = 6 

ية أ .1 )تعطى النتيجة مدورة إلى  𝐶̂حسب قيس الزاو
 الوحدة(.

 أنشئ شكلا مناسبا. .2
ية  .3  .𝐵̂أعط النسب المثلثية للزاو
 .𝐴𝐶استنتج ، ثم 𝐴𝐵أحسب  .4

  :8تمرين 

𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐴 :حيث 

tan 𝐵̂ = 𝐴𝐵 و 2√ = √3. 

𝐴𝐶أثبت أنّ:  .1 = √6. 
 .𝐵𝐶أحسب  .2

sinأحسب  .3 𝐵̂ cos و  𝐵̂. 
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  :9تمرين 

𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐴 :حيث 

cos 𝐵̂ =
12

13
𝐴𝐵 و  = 6 

tanأحسب  .1 𝐵̂ sin و  𝐵̂. 
 𝐴𝐶 و 𝐵𝐶احسب  .2
ية أع .3  𝐶̂ط النسب المثلثية للزاو
ية  .4  𝐶̂حدد قيمة مقربة للزاو

  :10تمرين 

𝐴𝐵𝐶   ية في  بحيث. Aمثلث قائم الزاو

𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 و 3 = 5 

𝐴𝐶 :أنّ  بين .1 = 4. 
ية  .2  .𝐶̂أحسب النسب المثلثية للزاو
𝐶𝐸حيث:  [𝐵𝐶]نقطة من  𝐸لتكن  .3 =  𝐻و  3

 .(𝐴𝐶)على  𝐸المسقط العمودي لــ 
 .𝐸𝐻 و 𝐻𝐶أحسب  •

  :11تمرين 

 بسط الاعداد التالية: 

𝐴 = 𝑐𝑜𝑠235° + 𝑠𝑖𝑛233° + 𝑠𝑖𝑛235° + 𝑐𝑜𝑠233° 
𝐵 = 𝑐𝑜𝑠215° + 𝑐𝑜𝑠275° − 2𝑡𝑎𝑛35° × 𝑡𝑎𝑛55° 
𝐶 = 𝑠𝑖𝑛25° − 𝑠𝑖𝑛65° + 𝑐𝑜𝑠25° − 𝑐𝑜𝑠65° 

  :12تمرين 

𝑥 .ية حادة  قياس زاو

 بسط ما يلي:

𝐴 = (𝑐𝑜𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥)2 + (𝑐𝑜𝑠𝑥 − 𝑠𝑖𝑛𝑥)2 
𝐵 = 2𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 3𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 2 

𝐶 =
1

1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥
+

1

1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥
−

2

𝑠𝑖𝑛2
 

𝐷 = 𝑠𝑖𝑛𝑥√1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥√1 + 𝑜𝑐𝑠𝑥

+ 𝑐𝑜𝑠𝑥√1 + 𝑠𝑖𝑛𝑥√1 − 𝑠𝑖𝑛𝑥 

  :13تمرين 

𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐴  :حيث 

𝐵𝐶 = 𝐴𝐵 و 12 = 6 

𝐴𝐶بين أنّ:  = 6√3. 

ية  .1  .𝐵̂أحسب النسب المثلثية للزاو
ية  حدد قيس .2  .𝐵̂الزاو
 .(𝐵𝐶)على  𝐴المسقط العمودي للنقطة  𝐻لتكن  .3
𝐴𝐻بين أن  • = 3√3. 
 .𝐶𝐻 أحسب •

  :14مرين ت

𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐴 و[𝐴𝐻]  الارتفاع المار من𝐴. 

𝐴𝐵𝐻̂ نضع:  = β و 𝐻𝐴𝐶̂ = 𝛼. 

𝛼بين أنّ  .1 = 𝛽. 
sinأحسب  .2 𝛽  في كل من المثلثين𝐴𝐵𝐶 و 𝐴𝐵𝐻. 
𝐴𝐻استنتج أنّ:  .3 × 𝐵𝐶 = 𝐴𝐵 × 𝐴𝐶. 
cosأحسب  .4 𝛽  في كل من المثلثين𝐴𝐵𝐶 و 𝐴𝐵𝐻. 
𝐴𝐵2استنتج أنّ:  .5 = 𝐵𝐻 × 𝐵𝐶. 
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sinأحسب  .6 𝛼  في المثلث𝐴𝐻𝐶. 
𝐴𝐶2استنتج أنّ:  .7 = 𝐶𝐻 × 𝐶𝐵. 
tanاحسب  .8 𝛼  في المثلث𝐴𝐻𝐶  ثمtan 𝛽  في

 .𝐴𝐵𝐻المثلث 
𝐴𝐻2استنتج أنّ:  .9 = 𝐵𝐻 × 𝐶𝐻. 

  :15تمرين 

𝑥 ية حادة بحيث sin :قياس زاو 𝑥 = √2

3
  

𝐸 نضع: =
1

1+cos 𝑥
+

1

1−cos 𝑥
 

𝐸  :نّ أبين  .1 =
2

𝑠𝑖𝑛2 𝑥
 

 𝐸 استنتج قيمة .2

  :16تمرين 

𝑥 .ية حادة  قيس زاو

 بين ما يلي:

𝑠𝑖𝑛2 x =
𝑡𝑎𝑛2 𝑥

1 + 𝑡𝑎𝑛2 𝑥
 

𝑐𝑜𝑠2 𝑥 =
1

1 + 𝑡𝑎𝑛2 𝑥
 

  :17تمرين 

𝑥  ية حادة tan :حيثقيس زاو 𝑥 = √2 

sinحسب أ 𝑥   استنتج ثمcos 𝑥. 

  :18تمرين 

𝑦 .ية حادة  قيس زاو

cos احسب 𝑦 نّ أذا علمت إ tan 𝑦 =  ثم استنتج 2
sin 𝑦. 

  :19تمرين 

𝑥  ية حادة غير  منعدمة.قيس زاو

 بين ما يلي:

𝑠𝑖𝑛4 x − 𝑐𝑜𝑠4 𝑥 = 𝑠𝑖𝑛2 𝑥 − 𝑐𝑜𝑠2 𝑥 
𝑡𝑎𝑛2 𝑥 − 𝑠𝑖𝑛2𝑥 = 𝑡𝑎𝑛2 𝑥 × 𝑠𝑖𝑛2 𝑥 

−1 < sin 𝑥 − cos  𝑥 < 1 
  :20تمرين 

 حسب الجداء التالي:أ

𝑡𝑎𝑛1° × 𝑡𝑎𝑛2° × 𝑡𝑎𝑛3° … . .× 𝑡𝑎𝑛88°

× 𝑡𝑎𝑛89° 
  :21تمرين 

لنسب لن نحسب القيم المضبوطة أالهدف من التمرين هو 
ية حادة قياسها  .15° المثلثية لزاو

𝐴𝐶𝐷𝐸 2 عهضلطول  مربع 𝑐𝑚. 

ضلاع داخل المربع أمتساوي ال 𝐴𝐵𝐶المثلث  أنشئ .1
𝐴𝐶𝐷𝐸. 

 متساوي الساقين. 𝐴𝐵𝐸المثلث  نّ أبرهن  .2
𝐵𝐸𝐷̂  :نّ أبين  .3 = 15° 

 .(𝐸𝐷)على   𝐵 ــالمسقط العمودي ل 𝐻لتكن 

 .𝐸𝐷 و𝐵𝐻 حسب كل من أ.4

  :نّ أبين .5
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38° 

10m 
1,8m 

A 

D 

C 

E 

B 

𝑡𝑎𝑛15° = 2 − √3  

𝑐𝑜𝑠15°و  =
√2+√3

2
 

sin ــاستنتج القيمة المضبوطة ل.6 15°. 

  :22تمرين 

ن نحسب القيم المضبوطة للنسب أالهدف من التمرين هو 
ية حادة قياسها   .°22,5المثلثية لزاو

𝐴𝐵𝐶   سهأالساقين ر ومتساويمثلث قائم𝐵  حيث
𝐴𝐶 = 6𝑐𝑚 

 .[𝐴𝐶]منتصف القطعة  𝐸لتكن 

ية   .𝐸 في (𝐵𝑂)يقطع  𝐵𝐴𝐶̂المنصف الداخلي للزاو

 أنشئ الشكل .1
𝐴𝐵 :نّ أبين  .2 = 3√2𝑐𝑚. 
ّ حدّ  .3 ية د قيس الز  𝑂𝐴𝐸̂او
𝑂𝐸 :نّ أبين  .4 = 3(√2 − 1) 
𝐵𝐸:  نّ أاستنتج  .5 = 3(2 − √2 ) 
𝐴𝐸 :نّ أبين  .6 = 3√4 − 2√2 
 ثبت مل يلي:أ .7

cos 22,5° =
√2 + √2

2
 

sin 22,5° =
√2 − √2

2
 

tan 22,5° = √2 − 1 
   :نّ أمن  تحقق .8

sin 45° = 2 sin 22,5° × cos 22,5° 

  :23تمرين 

ية حادة حيث:  هل يمكن أن يوجد قيس لزاو

sin 𝑥 × cos 𝑥 =  ؟ علل جوابك.1

  :24تمرين 

𝑥 :ية حادة حيث  قيس زاو

sin 𝑥 × cos 𝑥 =
1

2
 

sinأوجد كل من  𝑥  وcos 𝑥. 

  :25تمرين 

 

 

 

 

 

 ة.أحسب ارتفاع العمار

  :26تمرين 

                                                                   

 

 

 

 (1−10 إلى مدور) .الشجرة عارتفا أحسب

A 
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B 
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